

市政府新闻办发布会

深化“联合验收”改革 简化项目环评手续

# 我市提升营商环境再发力

本报讯(记者 李晓并)8月3日上午,市政府新闻办举行我市创新提升营商环境、加快推进市场主体倍增工程行动系列新闻发布会的第7场,主题是“强化投资要素保障”。我市出台了一系列强化投资要素保障方面的工作举措。

深化涉企经营许可告知承诺制改革。除直接涉及公共安全、生态环境保护、节约能源以及直接关系人身健康、生命财产安全及其他重要事项外,涉企高频许可事项全面推行告知承诺制。

持续深化开发区“承诺制+全代办”改革。对太忻经济一体化发展太原区内签约项目,实行“能承诺皆承诺”,承诺即可办;在实行14项政府统一服务的基础上,进一步扩大延伸服务范围,年内组织对10个以上拟出让地块开展政府统一服务、承诺制办理。

探索实行建设项目评估评审“多评合一”。鼓励投资企业编制节能、环保、水务等“一本制”综合报告,实行联合评审服务,一次告知,一次编制完成,一次

组织评审,审批结果统一送达项目业主。

深化“联合验收”改革。全面推行联合验收制度,对实行联合验收的工程建设项目“一口受理、统一勘验、限时办结”。

加强用能保障。原料用能不纳入能耗双控考核,实施重点用能单位能耗动态监测,对国家审核同意的国家重大项目实施能耗单列。探索实施差别化清洁生产审核,对能耗低、环境影响小

的企业可适当简化审核程序。

简化项目环评手续。加强园区规划环评与项目环评联动,对满足生态环境分区管控要求、落实园区规划环评要求的入区项目,环评内容可以简化。

豁免部分项目环评手续。未列入《建设项目环境影响评价分类管理名录》的项目无需办理环评手续。

简化排污许可管理。未列入《固定污染源排污许可分类管理名录》的项目不纳入排污许可管理。

## 就业援助暖心活动开始了

本报讯(记者 李晓并)8月3日省人社厅消息,8月至10月全省集中开展以“援助暖民心,就业解民忧”为主题的就业援助暖心活动。

此次就业援助暖心活动重点对失

业1年以上、大龄、最低生活保障家庭、身患残疾的登记失业人员,脱贫家庭、最低生活保障家庭、零就业家庭以及身患残疾、较长时间未就业的高校毕业生等就业困难人员进行帮扶。

鼓励高校毕业生创业带动就业

## 创业实体可获1.5万元扶持

本报讯(记者 李晓并)为鼓励更多高校毕业生创业带动就业,市人社局8月3日下发通知,决定在我市范围内阶段性实施高校毕业生创业补贴“归集简办”政策,将一次性创业补贴、创业场租补贴、自主创业社保补贴打包集成,给予创业实体1.5万元扶持。

对高校毕业生首次创业并带动1人以上就业,在市场监管部门注册且有纳税行为或者缴纳社会保险费后,给予1.5万元扶持。高校毕业生首次创业,指从2022年起的应届毕业生,毕业后首次创

办企业或者从事个体经营,创办企业的担任主要负责人;带动1人以上就业,指除创业者本人外,另外招用1名以上工作人员就业(含1人);纳税行为,指正常经营3个月以上在税务部门有实际纳税额,或者按规定免税但有纳税申报记录;缴纳社会保险费,指高校毕业生所办企业有缴纳社会保险费记录,或者高校毕业生以灵活就业人员身份参加养老保险并实际缴费,且不存在欠缴行为。

符合条件的高校毕业生,向营业执照列示的住所所在地的县级人社部门

在为期3个月的活动中,各市将陆续开展线上线下不同形式、不同规模的招聘活动。各级公共服务机构将为就业困难人员送岗位、送服务、送政策、送温暖,帮扶一批困难人员实现就业。

## 点亮楼道灯 照亮居民心

本报讯(记者 任晓明 通讯员 张启亮)“晚上不用摸黑上楼了!”8月3日,学府街光辉小区2号楼居民李燕走进所住楼栋,楼道灯声控感应,照亮回家的台阶。

近日,市城管指挥中心微博接到学府街光辉小区2号楼居民反映,楼道灯总是“失明”,摸黑上下楼梯走夜路,给安全出行带来不便。居民上网求助市城管指挥中心。

电路、开关、灯泡,到底哪里出了故障?市城管指挥中心受理居民诉求后,由市级城管平台立案,派单至小店区城管平台,协调辖区平阳路街办派出人员登门调查。经核实,该小区年代久远,没有物业管理服务,公用配套设施老化。为此,街办找来电工检查维修电路,并更换了楼道灯,恢复楼道正常照明。

事后回访了解到,楼道灯正常工作几天后,待天黑后再度“失明”,这让满心欢喜的居民又犯起愁来。市区两级城管平台继续协调,平阳路街办以及小区所在社区,也派出人员查找原因。原来,楼道灯的配电箱,时常被人为拉闸断电。为此,社区指定工作人员巡查值守,每天傍晚和次日清晨,定时开关楼道灯,还清晰标注楼道灯开关,易于居民识别辨认,给居民出行照亮路途。

## 检查食用油市场 确保“舌尖上的安全”

本报讯(记者 司勇 文/摄)为严厉打击食用植物油非法添加,强化质量安全监管,小店区市场监督管理局于近日集中针对食用植物油销售环节开展监督检查。

此次专项检查以食用植物调和油、芝麻油、菜籽油为重点品种,以大型超市、农贸市场以及农村地区粮油销售店为重点单位,一是强化进货查验记录制度,要求经营者定期开展自查,必须从资质齐全的经销商采购食用植物油,索要票证及合格证明文件;二是加强食品贮存规范化管理,敦促经营者做好蝇虫防控及防鼠设施维护,做到隔墙离地、阴凉避光整齐堆放;三是压实企业食品安全主体责任,严禁销售过期变质、假劣“三无”、非法添加乙基麦芽酚等问题食用植物油。本次检查共检查食用植物油销售单位81家,对贮存条件不符合要求、未落实防鼠防虫管理的13家单位下达《责令改正通知书》,并跟进整改。

下一步,小店区市场监管局将集中对食用植物油产品抽检20个批次,依法严厉打击非法添加、以次充好、掺杂掺假等违法行为,加强食用植物油生产经营监管,保障群众“舌尖上的安全”。



图为执法人员检查食用油市场。

## 尖草坪区查获一批假冒汾酒

本报讯(记者 张勇)8月3日消息,为进一步加大知识产权保护力度,加强对城乡接合部的监管,尖草坪区市场监管局联合山西杏花村汾酒厂股份有限公司市场稽查中心,对恒山路地区开展汾酒市场专项检查。

沿恒山路,执法人员逐一检查了临

街酒类专卖店、便利店、烟酒店等汾酒销售商户。在检查中,执法人员重点检查商家主体资格、进货渠道、索证索票情况及在售酒品是否侵权假冒。“你这汾酒怎么没有进货渠道啊?”在一家烟酒店内,执法人员发现该店销售的玻璃瓶汾酒无法提供进货渠道。后经汾酒

厂工作人员鉴定,这些汾酒属于假冒汾酒。

“在现场,我们查获假冒汾酒共计44(盒)瓶。”执法人员告诉记者,其中,30年青花汾酒有4盒、20年巴拿马汾酒8盒、金奖汾酒6盒,以及玻璃瓶汾酒26瓶。

## 山西建投伊拉克医院项目按期封顶

本报讯(记者 梁丹)8月2日消息,由山西建投建工集团承建的伊拉克纳西里耶医院项目主体结构施工全部完成,按期封顶。该项目成为当地按期保质施工的标杆项目。

纳西里耶医院项目位于伊拉克济加尔省,是当地重要的民生工程,总建筑面积约为1.7万平方米,建设的医疗综合楼,地上共7层,设有门诊、医技、住院、办公、会议等功能区域。项目建成后,将成为艾茵大学医学院的重要组成部分,缓解济加尔省的就医需求,也有助于伊拉克应对突发公共卫生事件。

该项目是山西建投在伊拉克承接的首个工程项目,也是山西建投积极践行海外优先发展,积极抢抓海外市场的重要成果。开工以来,项目建设者克服了工期紧、质量要求高、高温酷暑、社会安全及疫情防控形势严峻等诸多挑战,按期完成了主体结构封顶目标,树立了良好的国际形象,为继续开拓伊拉克市场,延展至西亚乃至整个中东地区的工程市场奠定了坚实基础。

纳西里耶医院项目主体结构封顶后,工程项目部收到了伊拉克高教部的奖杯。